



打击治理电信网络新型违法犯罪 提升防骗意识、识别能力

筑牢防线 守护百姓“钱袋子”

打击治理电信网络新型违法犯罪专项工作开展以来,太湖公安结合实际,精心组织部署,积极推进宣传方式多样化、宣传对象精细化、宣传内容亲民化,营造全警反诈、全民参与的浓厚宣传氛围,群众防骗意识、识别能力得到了进一步提升。

聚焦方式多样化,增强宣传实效性

广“宣”全覆盖。结合电信网络诈骗案件方式特点,在辖区广场、超市等人流密集处及居民小区宣传栏积极张贴宣传海报、标语进行广泛宣传,并在辖区主要道路,企事业单位悬挂主题横幅、利用电子屏滚动播放反诈视频和标语,提醒群众对电信网络诈骗犯罪提高警惕。

精“讲”促理解。通过走访群众、召开警民恳谈会,向群众宣传近期电信网络诈骗案件典型特点和作案方式,提醒群众注意辨别。同时人流

量较大的广场、街道,每天利用巡逻车大喇叭定点宣讲防范电信网络诈骗知识,提高宣传效率。累计召开恳谈会16场次,播放宣传口号万余次。

多“联”聚合力。组织辖区各银行网点员工开展防诈骗专题培训,张贴警方防诈骗提示,强化银行工作人员防范电信网络诈骗的认知度和敏感度,筑牢大堂经理“询问”、保安“巡查”、柜台人员“核实”三道防线,提高诈骗汇款发现率、拦截率。

聚焦对象精细化,提高宣传覆盖面

紧盯社区居民群体。面向社区老年人、农民工、家庭妇女等群体,积极开展宣传活动,及时给予提示防范。制作写有社区民警姓名、联系电话等信息的警民联系卡,在小区醒目位置张贴、发放,随时接受群众的咨询求助。

紧盯企业员工群体。以闲散资

金较多、投资意识强、防诈骗意识相对较弱的企业管理人员为重点,通过“上门宣传、集中宣讲”等方式开展防诈骗宣传,面对面的交流,与财务人员互动答疑解惑,帮助完善财务管理制度,确保单位资金安全。

紧盯校园学生群体。充分发挥法制副校长、法制辅导员的有利条件,深入辖区中小学校举办反诈知识讲座,对社会阅历相对浅薄、防范意识较为简单的学生,结合实际案例进行讲解,并采取互动、解答提问的方式,提升在校学生辨别防范电信网络诈骗犯罪的能力。共粘贴海报2000余张、播放视频160余条、举办反诈宣传课堂24场次、上门宣传4000余户。

聚焦内容亲民化,确保宣传全方位

提升丰富性。将电信网络诈骗典型案例、常用手段、日常预防等内容,用通俗易懂的语言和图片编制成

宣传手册、宣传彩页、书签等,通过综合窗口、值班室以及社区走访等形式,发放到群众手中,实现群众喜闻乐见。对低龄学生、老年人等群体,尽可能地减少文字宣传,多配以卡通图片的方式开展宣传,提升理解掌握能力。

注重灵活性。在日常接处警、入户走访、巡逻防范等工作中开展随机宣传,并根据群众提出的问题,给予针对性的防范建议。将沿街店铺、小超市纳入宣传阵地,让过往群众在潜移默化中受到教育。对辖区孤寡老人、残障人士等群众,由社区民警分片包干,以强化防范责任和能力为重点,对其监护人开展集中宣传,确保被监护人的财产安全。

突出新颖性。进一步筑牢“自媒体+微警务”宣传防线,主动适应“自媒体”时代,围绕反诈防诈主题内容,精心制作视频、动画以及推文,通过政府、社区微信公众号发布,引导网友反诈防诈。 通讯员 王晶晶

5月27日上午,特警支队走进一所幼儿园组织开展反恐防暴应急演练活动,支队教官通过实地警情模拟,现场教学等形式,进一步增强了全体师生的安全意识和反恐防暴意识,提高了师生应对突发事件的应变能力。

安公轩 摄



货车载物超标 民警现场处罚

5月27日11时许,望江县公安局太慈派出所民警巡逻至X077沈太线红星岭路段一转弯处时,发现一辆悬挂外地号牌的大型货车停放在道路中间影响过往车辆通行,导致该路段严重拥堵。

巡逻民警立即下车了解情况,经询问驾驶员,民警得知该大货车装载着一套集成房屋,因驾驶员对路况不熟,且大货车超高超长,在转弯时因弯度太小,车辆被卡在道路中间,导致道路拥堵。民警首先对现场其它车辆进行疏导。待道路交通疏通后,民警又引导大货车慢慢行至开阔地带,并现场对车辆所载货物进行了检查。在检查中,民警发现货车所载集成房屋长度和高度严重超出货车车厢高度和车厢本身长度,且车上没有设置任何安全警示标志,存在极大的交通安全隐患。民警对该车驾驶员进行了严厉的批评教育,告诉驾驶人“货车严重超高、超长上公路行驶,导致视线盲区增大,存在较大的安全隐患,极易发生交通事故。”使其充分认识到了自己的违法行为的危害性。随后民警依据《中华人民共和国道路交通安全法》对驾驶人处以罚款100元,驾驶证记1分的行政处罚,同时责令驾驶人消除违法状态,并对所载货物进行了转运处理。

通讯员 胡红松 周昊

建立“绿色通道” 出台纠纷联调机制 六项硬核措施优化营商环境

为助力经济社会发展,安庆市公安局迎江分局近期出台了优化营商环境六项措施,受到广大企业好评。

建立涉企警情快速响应机制。为有效强化110接处警提质增效,迎江分局建立健全涉企警情快速响应和联动处置机制,组织警力以动中备勤、动态接警方式在企业周边全面开展治安巡逻,有效提升了涉企警情处置效率。年初以来,分局共依法处置有效涉企警情260余起。

组织开展“护企”系列行动。迎江分局以常态化扫黑除恶斗争为牵引,着重开展打击欺行霸市、强迫交易、暴力讨债、扰乱秩序、恶意阻工、寻衅滋事、敲诈勒索、侵犯知识产

权、合同诈骗、职务侵占、串通投标等涉企违法犯罪系列专项行动,帮助企业挽回经济损失。

建立涉企矛盾纠纷联调机制。迎江分局建立“一点一警”联络员机制,通过安排民警“点对点”对接辖区重点项目、重点企业,对涉企疑难矛盾纠纷,会同相关职能部门积极开展调处化解。

深入企业提供法律咨询服务。分局各单位开展送法下基层、送法进企业活动,指导帮助企业开展法律法规、安全防范知识学习宣传,有效提升企业员工学法守法自觉性。分局研究制定“警企联系点”制度,及时助企解难、答疑解惑,并注重向

企业员工宣传反电信网络诈骗等。

建立优先服务企业绿色通道。迎江分局不断深化公安行政管理服务改革和“一室两队”警务模式改革,在企业内部或周边设立警务站(室)、警务方舱等实现打通服务企业“最后一公里”,建立服务企业“绿色通道”,帮助企业解决现实需求。

建立健全爱企助企帮扶机制。迎江分局各单位以深入开展“百万警进千万家”“我为群众办实事”实践活动为载体,积极安排业务骨干指导帮助企业开展安全保卫等业务培训,及时为企业及员工提供有关材料。

通讯员 袁应泓

责编 张丽